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Operácia Umbrella 1 
(13. apríla) Ozbrojené sily SR začali s historicky prvou civil - 
no-vojenskou operáciou pod názvom Umbrella 1. Má zabez-
pečiť občiansky život a bezpečnosť v uzatvorených rómskych 
komunitách. Špeciálne tímy ozbrojených síl zároveň pokračujú 
v odoberaní vzoriek na testovanie na ochorenie COVID-19. In-
formovať o situácii v dotknutých rómskych komunitách sa 13. 
apríla prišieli aj minister obrany SR Jaroslav Naď, predseda 
Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Juraj Krúpa a náčel-
ník Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko.  
      „Situácia sa zatiaľ vyvíja relatívne pozitívne. Od štvrtka, 
keď sa tu uskutočnilo posledné stretnutie, sa urobilo viacero 
pozitívnych krokov, napríklad aj z hľadiska zásobovania jed-
lom. Zároveň máme pre ľudí nepretržite zabezpečenú pitnú 
vodu a rovnako tak zdravotnícke spôsobilosti,“ priblížil minister 
obrany SR Jaroslav Naď. Zároveň doplnil, že niekoľko desia-
tok osôb z komunít bude na vlastnú žiadosť premiestnených 
do zariadení štátnej karantény. „Ozbrojené sily robia svoju 
prácu naozaj na 100 %. Som hrdý na to, ako konajú, pretože 
práve takýmto spôsobom ukazujeme ich dôležitosť v rámci do-
máceho krízového manažmentu,“ vyzdvihol. 
     Ako uviedol náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Da-
niel Zmeko, Ozbrojené sily SR boli počas veľkonočných sviat-
kov v plnom nasadení. Súbežne prebiehajú rôzne operácie v 
rámci asistenčných služieb pre Policajný zbor SR, odberu vzo-
riek v rómskych komunitách, ako aj v prospech zabezpečenia 
verejného poriadku a občianskeho života v rámci karantén-
nych opatrení v rómskych komunitách. „Aktuálne je v teréne 
viac ako 1 500 vojakov, pričom priamo v okolí Krompách je ich 
približne 150. Prebiehajú dve operácie, jednak je tu testovací 
tím v rámci operácie Karusel, plus účelové zoskupenie, ktoré 
má zabezpečiť poriadok, bezpečnosť a pomoc štandardnému 
občianskemu životu miestnych komunít. Sú pripravené pro-
striedky na dezinfekciu, zdravotnícke zariadenie, ako aj ženij-
né družstvo na podporu dodávky dreva a v neposlednom rade 
tiež prvky logistickej podpory,“ povedal.  
     Prácu OS SR ocenil aj predseda Výboru NR SR pre obranu 
a bezpečnosť Juraj Krúpa. „Vidím, že aktivity, ktoré tu prebie-
hajú, sú naozaj na špičkovej úrovni. Vďaka tejto skúsenosti z 
terénu budem vedieť lepšie vyhodnotiť veci, ktoré budú prichá-
dzať do Národnej rady SR,“ povedal. Zároveň na margo rôz-
nych hoaxov a dezinformácií o údajnej militarizácii nasadenia 
profesionálnych vojakov pripomenul, že OS SR sú štandardne 
súčasťou civilného krízového manažmentu a aj v tejto situácii 
majú svoju nezastupiteľnú úlohu.  
      Od piatka 3. apríla 2020 do nedele 12. apríla 2020 odobra-
li Ozbrojené sily SR na testovanie na ochorenie Covid-19 cel-
kovo 1 990 vzoriek v 86 komunitách. Odbery priamo v teréne 
a v operačných centrách zabezpečujú dve stovky vojakov. 
Účelové zoskupenie pre operáciu Karusel je vyskladané z vo-
jenských špecialistov na civilno-vojenskú spoluprácu zo síl pre 
špeciálne operácie, do ktorých je začlenený vojenský zdravot-
nícky personál v podriadenosti Úradu hlavného lekára OS SR. 
Do operácie sú zapojené aj ďalšie zložky vojenského letectva 
a pozemných síl. 

Testovanie v Ústrednej vojenskej nemocnici SNP v Ružomberku 

Ministri obrany EÚ rokovali o situácii v súvislosti s koronavírusom 
(6. apríla) Ministri obrany členských štátov EÚ rokovali o aktuálnych otázkach bezpečnosti a 
opatreniach členských štátov v súvislosti so šírením koronavírusu, ako aj o asistencii ozbrojených síl 
jednotlivých štátov v boji s touto nákazou na národnej úrovni. Na videotelekonferencii sa zúčastnil 
štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer. Šéfovia rezortov obrany diskutovali aj o vplyve 
pandémie na misie a operácie v rámci medzinárodného krízového manažmentu pod hlavičkou EÚ. 
Marian Majer v tejto súvislosti ubezpečil, že Slovenská republika si bude svoje medzinárodné záväzky 
naďalej zodpovedne plniť v zmysle platného mandátu. Informoval aj o aktivitách rezortu obrany v boji s 
koronavírusom v rámci domácich opatrení, ako aj v mieste pôsobenia slovenského kontingentu v 
Bosne a Hercegovine. „Koncom minulého mesiaca sme doručili respirátory FFP3 v počte 218 kusov, 
ako aj ďalší zdravotnícky materiál vojakom v operácii EUFOR Althea v Bosne a Hercegovine, kde pôsobia aj slovenskí vojaci,“ 
doplnil.  
V súvislosti so šírením ochorenia Covid-19 požiadal počas rokovania vysoký predstaviteľ EÚ pre zahraničné veci a bezpečnostnú 
politiku a podpredseda Európskej komisie Josep Borrell členské štáty EÚ o ich počiatočné názory na strategické následky šírenia 
pandémie v oblasti bezpečnostnej a obrannej politiky. Tie by mali slúžiť Európskej službe pre vonkajšiu činnosť ako podklady na 

analýzu a identifikovanie strednodobých a dlhodobých dosahov na oblasť obrany a bezpečnosti. 

(8. apríla) Ústredná vojenská nemocnica 
SNP Ružomberok – fakultná nemocnica 
spustila od pondelka 6. apríla vo vlastnej 
réžii pilotné testovanie na ochorenie 
Covid-19 metódou RT – PCR v reálnom 
čase. Predpokladaná kapacita testovania 
za deň je 60 testov, pričom už v utorok bolo 
vykonaných prvých 25 testov s vysokou 
presnosťou. Pripravenosť zariadenia na 
fungovanie v stave „červenej nemocnice“ prišli dva dni po 
spustení skontrolovať minister obrany SR Jaroslav Naď a 
náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Daniel Zmeko.  
„Som veľmi rád, že naša nemocnica prijala všetky potrebné 
opatrenia, aby vedela občanom Slovenska poskytnúť tú 
najlepšiu zdravotnú starostlivosť,“ povedal minister obrany 
Jaroslav Naď. Zároveň pri tejto príležitosti poďakoval 

personálu nemocnice, ako aj tým, ktorí sa 
podieľajú na boji s koronavírusom, za ich 
prácu a nasadenie. Ako ďalej doplnil, 
nemocnica vie poskytnúť komplexnú 
zdravotnú starostlivosť 60 pacientom vrátane 
zabezpečenia pľúcnej ventilácie, pričom 
celkovo je pripravená hospitalizovať takmer 
250 pacientov s ochorením Covid-19. 
Súčasťou opatrení bola aj reprofilizácia 184 

lôžok, teda viac ako tretiny lôžkovej kapacity, pre pacientov s 
koronavírusom. Zároveň prebieha rekonštrukcia budovy 
bývalej polikliniky na Považskej ulici v Ružomberku, ktorá bude 
slúžiť ako pavilón pre pacientov pozitívnych na ochorenie 
Covid-19. Ústredná vojenská nemocnica objednala tiež 4 
transportné biovaky, ktoré budú v prípade potreby slúžiť na 
prepravu pacientov z pavilónu na iné pracoviská nemocnice. 
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■  Pri príležitosti 75. výročia oslobodenia Bratislavy si        
6. apríla pri Pomníku víťazstva na Námestí Eugena 
Suchoňa v Bratislave uctili minister obrany Jaroslav Naď, 
štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer a náčelník 
Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko pamiatku 
vojakov a civilistov, ktorí prišli o život pri oslobodzovaní 
nášho hlavného mesta. Na pietnej spomienke sa 
zúčastnili aj podpredseda Národnej rady SR Gábor Grendel 
a predseda Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Juraj 
Krúpa. 

■  Profesionálni vojaci z vrtuľníkového krídla v Prešove 
prepravili 6. apríla vojenským viacúčelovým vrtuľníkom   
UH-60M Black Hawk vzorky do laboratória v Trenčíne, 
ktoré boli odobraté obyvateľom rómskych komunít v 
uplynulých dňoch v súvislosti so šírením vírusu Covid-19. V 
rámci druhého prevozu prepravili celkovo 29 výterových 
vzoriek z Fiľakova a Jelšavy.   

■  Minister obrany Jaroslav Naď navštívil 7. apríla 
chemikov z práporu RCHBO v Rožňave a tiež z Centra 

výcviku Lešť. Spolu s náčelníkom Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR generálom Danielom Zmekom sa 
zaujímali o ich aktuálne potreby, ako aj o to, ako môže 
rezort obrany prispieť k uľahčeniu a zefektívneniu ich 
každodennej práce. Profesionálnym vojakom sa poďakovali 
za ich zodpovedné plnenie úloh a odhodlanie, s akým 
pristupujú k súčasnej situácii s pandémiou. 

■  Nová online relácia AZIMUT 24:7 každé dva týždne 
sprostredkuje tie najaktuálnejšie témy z diania v 
ozbrojených silách prostredníctvom kanálu Youtube  
AZIMUT 24:7, https://www.youtube.com/channel/
UCLJp8YjvKwgijuUimQU9X3A. 

■  Relácia Plná poľná prináša pre všetkých vojakov i 
nevojakov na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
tiež v sobotu o 00.30 h informácie o pomoci vojakov v boji s 
ochorením Covid-19. Vaše tipy a názory môžete posielať 
na e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

■  Ministerstvo obrany je aj na sociálnej sieti Twitter 
(@mosr_official), kde nájdete informácie o najaktuálnejšom 
dianí v rezorte obrany. Nezabudnite sledovať na: https://
twitter.com/mosr_official. 

■  MO SR upozorňuje obyvateľov na cestné presuny 
nadrozmerného nákladu Ozbrojených síl SR, ktoré sú 
naplánované v období od    13. do 19. apríla 2020 na 
trasách Levice – Martin a späť a Hlohovec – Martin a späť. 

Vykladali ochranné pomôcky 
(13. apríla) Viac ako 40 pro-
fesionálnych vojakov na Leti-
sku M. R. Štefánika v Brati-
slave vyložilo z lietadla vyše 
20 ton zdravotníckych 
ochranných pomôcok z Číny. 
V rámci operácie Kuriér za-
bezpečia tiež prevoz tohto 
materiálu do centrálnych 

skladov štátnych hmotných rezerv.  Na letisko prišiel aj minis-
ter obrany SR Jaroslav Naď, ktorý povedal: „Dodnes sme v 
rámci operácie Kuriér najazdili viac ako 300 000 km, pričom 
sme rozviezli viac ako 1 500 ton materiálu vrátane viac ako 
100 ton zdravotníckeho materiálu. Spolupráca so štátnymi 
hmotnými rezervami aj s ďalšími organizáciami je veľmi do-
brá, čo je opäť dôkazom toho, aké nápomocné sú Ozbrojené 
sily SR v rámci domáceho krízového manažmentu, za čo im 
patrí naša vďaka.“ Jaroslav Naď spolu s predsedom Výboru 
NR SR pre obranu a bezpečnosť Jurajom Krúpom a náčelní-
kom Generálneho štábu OS SR gen. Danielom Zmekom nav-
štívili profesionálnych vojakov aj na hraničných priechodoch 
Jarovce, kde plnia v zmiešaných hliadkach asistenčné úlohy v 
prospech Policajného zboru SR. 
 

Vojaci v zmiešaných hliadkach 
(13. apríla) Profesionálni vo-
jaci v mestách a obciach na 
celom Slovensku počas veľ-
konočných sviatkov asistova-
li príslušníkom Policajného 
zboru SR pri kontrole dodr-
žiavania vládou prijatých 
opatrení na zabránenie šíre-
nia ochorenia Covid-19. Na 

plnenie asistenčných úloh a počas dohliadania na dodržiava-
nie verejného poriadku na základe požiadaviek policajného 
zboru bolo do zmiešaných hliadok od 8. do 13. apríla 2020 
vyčlenených 714 príslušníkov Ozbrojených síl SR. Profesio-
nálni vojaci boli pri plnení týchto úloh rozdelení do dvoch      
12-hodinových zmien. Príslušníci OS SR plnili asistenčné úlo-
hy aj na hraničných priechodoch, v miestach karanténnych 
centier, pri nemocniciach a pomáhali tiež s prepravou zdravot-
níckeho materiálu. Minister obrany Jaroslav Naď pri tejto príle-
žitosti ocenil príkladnú spoluprácu príslušníkov ozbrojených síl 
a policajného zboru. Šéf rezortu obrany pripomenul, že na pl-
nenie asistenčných úloh v zmiešaných hliadkach s príslušník-
mi policajného zboru v rámci opatrení voči šíreniu koronavíru-
su budú môcť ozbrojené sily v zmysle vládou schváleného uz-
nesenia vyčleniť ďalších do 1 500 vojakov.  
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